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1. 28 Februarie – Ziua Protecției Civile în România. 
În fiecare an, în data de 28 februarie, se sărbătorește Ziua Protecției Civile din România, prilej de 

rememorare a momentului istoric care a consacrat înființarea primelor structuri de protecție civilă, prin 

Înaltul Decret Regal nr. 468 din 28 februarie 1933. În România, conceptul de protecție civilă a evoluat de 

la „apărare pasivă” în 1933, la „apărare locală antiaeriană” în anul 1952, apoi „apărare civilă” în 1978 și 

„protecție civilă” în 1996. Dacă la începuturile existenței sale, scopul Protecției Civile a fost cu precădere, 

acela de a limita efectele bombardamentelor aeriene asupra populației sau resurselor teritoriului, de-a 

lungul timpului, paleta intervențiilor a devenit mult mai largă și mai complexă, răspunzând nevoii de 

siguranță a cetățenilor în contextul transformărilor survenite în cadrul societății. Procesul de structurare și 

modernizare a protecției civile a continuat, fiind statuat prin Legea nr.481/2004 privind protecția civilă, iar 

începând cu luna decembrie a anului 2004, prin fuzionarea Comandamentului Protecției Civile cu Corpul 

Pompierilor Militari, a luat ființă Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, iar la nivelul județului 

Neamț, Inspectoratul pentru Situații de Urgență “Petrodava”. 

Tot în această perioadă sărbătorim și Ziua Internațională a Protecției Civile, pe data de 1 Martie, 

zi declarată astfel în anul 1972, printr-o rezoluția O.N.U.. 

Activitatea pe linia protecției civile desfășurată de ISU Neamț constă în activități preventive la 

nivelul organelor administrației locale, materializate prin: controale (la unități administrativ-teritoriale, 

instituții/operatori economici clasificați din punct de vedere al protecției civile, obiective hidrotehnice cu 

rol de apărare la inundații, servicii voluntare/private pentru situații de urgență, operatori economici care 

desfășoară activități în care sunt implicate substanțe periculoase), verificări la sisteme de avertizare și 

alarmare a populației, spații de adăpostire, spații de evacuare a populației în situații de urgență, localități 

aflate în zone cu risc de inundații sau de alunecări de teren, precum și prin activități de planificare la 

urgență și alte acțiuni specifice (intervenții pirotehnice, exerciții de avertizare, alarmare și evacuare a 

populației, avizarea rutelor de transport al deșeurilor periculoase etc.). 

O altă componentă importantă, cu caracter preventiv, a activității pe linie de protecție civilă 

desfășurate de ISU Neamț o constituie pregătirea organismelor/structurilor pentru managementul 

situațiilor de urgență, precum și a populației, salariaților, preșcolarilor, elevilor și studenților pentru 

cunoașterea tipurilor de risc la care pot fi expuși și măsurilor pe care trebuie să le aplice la producerea 

unor situații de urgență generate de diferite tipuri de risc.  
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Salvatorii nemțeni au participat, de-a lungul timpului, cu profesionalism și devotament, la 

numeroase misiuni de salvare în zone de risc pentru combaterea efectelor inundațiilor, a fenomenelor 

meteorologice periculoase, a alunecărilor de teren sau pentru asanarea teritoriului de muniția rămasă 

neexplodată din timpul conflictelor militare. 

2. Activități planificate pentru perioada 26.02-04.03.2024, în cadrul „Săptămânii 

Protecției Civile” 
Pentru a marca Ziua Protecției Civile din România,, Inspectoratul pentru Situații de Urgență 

“Petodava” al Județului Neamț organizează o serie de activități în perioada 26.02 – 04.03.2024, astfel: 

 în perioada 23.02 – 28.02.2024, vor fi organizate o serie de competiții sportive, sub 

denumirea „Cupa Protecției Civile”, în care vor fi implicate cadrele unității; 

 În ziua de 28 februarie va fi organizată „Ziua Porților Deschise”, în toate subunitățile ISU 

Neamț, prilej cu care va fi prezentată tehnica de intervenție în caz de dezastre și modul de folosire a 

acesteia precum și modul de comportare în cazul producerii acestora. Informarea instituțiilor de 

învățământ despre acest eveniment; 

 în data de 28.02.2024, între orele 13:00 – 19:00, în incinta Centrului Comercial Shopping 

City Piatra-Neamț, vor fi desfășurate activități de informare preventivă unde vor fi prezentate măsuri de 

comportare în cazul producerii unei situații de urgență, demonstrații privind acordarea primului ajutor 

medical de urgență și oferta educațională a instituțiilor de învățământ care pregătesc personal pentru nevoile 

I.G.S.U. 

 în data de 28.02.2024, între orele 13:00 – 19:00, în incinta Centrului Comercial Roman 

Value Center, vor fi desfășurate activități de informare preventivă unde vor fi prezentate măsuri de 

comportare în cazul producerii unei situații de urgență, demonstrații privind acordarea primului ajutor 

medical de urgență și oferta educațională a instituțiilor de învățământ care pregătesc personal pentru 

nevoile I.G.S.U. 

 în data de 28.02.2024, între orele 13:00 – 19:00, în incinta Centrului Comercial Shopping 

Center Târgu Neamț, vor fi desfășurate activități de informare preventivă unde vor fi prezentate măsuri 

de comportare în cazul producerii unei situații de urgență, demonstrații privind acordarea primului ajutor 

medical de urgență și oferta educațională a instituțiilor de învățământ care pregătesc personal pentru 

nevoile I.G.S.U. 

 în data de 28.02.2024, la ora 09:45, în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Neamț, se 

va organiza și desfășura, în toate unitățile de învățământ din județ, un exercițiu de evacuare în caz de 

cutremur, în cadrul campaniei naționale „Nu tremur la cutremur”.  

Exercițiul are ca temă „Activitatea personalului didactic și a elevilor din județul Neamț pe timpul 

și imediat după producerea unui cutremur”. Această activitate, care are ca scop conștientizarea riscului dar 

și formarea deprinderilor pentru a putea acționa corespunzător în cazul producerii unui astfel de 

eveniment, va urmări: 

 anunțarea producerii situației de urgență la ora 09:50 la nivelul fiecărei unități de învățământ; 

 comportamentul adecvat ce trebuie adoptat în cazul producerii unui cutremur; 

 adăpostirea copiilor sub bancă, masă, grindă sau tocul de la ușă. În cazul în care sunt persoane ce 

au fost surprinse pe hol, se recomandă ca acestea să se așeze în poziția ghemuit cu mâinile deasupra 

capului lângă peretele interior, îndepărtându-se de ferestre; 

 deschiderea ușii de la clasă de către cadrul didactic (aflat la ora de curs) și poziționarea acestuia 

sub tocul de la ușă; 
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 evacuarea copiilor din clase (cu recomandarea de a-și acoperi capul cu o carte sau ghiozdanul) 

după ce cadrul didactic s-a asigurat că se poate efectua în condiții de siguranță; 

 efectuarea prezenței elevilor, pe clase, la locul de evacuare (stabilit) și înștiințarea conducerii 

unității de învățământ. 

 în data de 4 martie vom comemora victimele Cutremurului din 1977, un cutremur cu efecte 

devastatoare asupra României. Cutremurul din data de 4 martie 1977 s-a produs la ora 21:22:22, a avut o 

magnitudine de 7,4 grade pe scara Richter și o durată de circa 56 de secunde. Acest cutremur a produs 

1.570 de victime, din care 1.391 numai în București. La nivelul întregii țări au fost circa 11.300 de răniți și 

aproximativ 35.000 de locuințe s-au prăbușit. Pe parcursul acestei săptămâni vom mediatiza mai intens 

măsurile ce trebuie adoptate in cazul producerii unui cutremur. 

 

3. Tehnica de intervenție din dotarea ISU Neamț alocată în anul 2023 
 

 

În anul 2023 ISU Neamț fost dotat cu tehnică nouă pentru intervenție, astfel: 

 în cadrul Proiectului Concept modern integrat pentru managementul situațiilor de urgență 

”VIZIUNE 2020”, în lunile martie, iunie și octombrie a fost recepționată câte o autospecială de stingere cu 

apă și spumă de tipul AT 4003, marca MAN, model TGM, pentru Detașamentele de pompieri Piatra-

Neamț, Roman și Târgu Neamț; 

 în luna iulie, a fost recepționat un post medical avansat tip I, care a fost încadrat la 

Detașamentului de pompieri Piatra-Neamț; 

 în luna august, ca urmare a donației de la Organizația Internațională a Migrației Detașamentului 

de pompieri Târgu-Neamț a primit o autospecială de transport efective de 8+1 locuri, marca Volkswagen, 

model Transporter; 

 în lunile septembrie și decembrie, în cadrul Proiectului Concept modern integrat pentru 

managementul situațiilor de urgență ”VIZIUNE 2020”, Detașamentele de pompieri Roman și Târgu 

Neamț au primit câte o autospecială de stins incendii cu apă și spumă, cu capacitatea de 10.000 litri, marca 

Renault, model HD009; 

 în luna septembrie Detașamentul de pompieri Piatra-Neamț a primit o autospecială de primă 

intervenție pentru lucrul cu apă la înaltă presiune și hidroperforare, marca Iveco, model 70C18; 

 în luna noiembrie s-a recepționat o autospecială tip punct de comandă mobil, marca Mercedes-

Benz, model Sprinter, în cadrul Detașamentului de pompieri Piatra-Neamț; 



 

4 / 6 

 în luna decembrie s-au recepționat un ventilator pe remorcă tip Leader Easy 2000 și o pernă de 

salvare de la înălțime de la 16 metri, pentru Detașamentul de pompieri Piatra-Neamț. 

 

4. Situația adăposturilor de protecție civilă din județul Neamț 
La nivelul județului Neamț, la finalul anului 2023, există un număr de 72 de adăposturi, dintre care 

57 sunt adăposturi publice și 15 sunt adăposturi private, acestea având au o capacitate de adăpostire de 

6294 de persoane (5030 public și 1264 privat). 

Procentul de adăpostire al populației la nivelul județului Neamț este de 1,38 % 

Neregulile principale constatate la adăposturile de protecție civilă sunt: 

 Nu funcționează/nu există instalații de filtro-ventilație; 

 Nu există filtre pentru instalația de filtro-ventilație; 

 S-au făcut modificări structurale la spațiile de adăpostire, astfel nu se poate asigura 

operativitatea în 24 de ore; 

 Nu sunt etanșe ca urmare a uzării excesive a garniturilor ușilor metalice; 

 Nu există al doilea acces; 

 Ieșirea de salvare este blocată/acces îngreunat; 

 Nu sunt marcate corespunzător cu însemnul protecției civile (această neregulă nu constituie 

un factor al stării de neoperativitate); 

Dintre toate spațiile de adăpostire menționate anterior, doar unul este in stare operativă, restul fiind 

neoperative. 

Situația adăposturilor de protecție civilă din județul Neamț: 

http://igsu.ro/Resources/Documente_Generale/Situatia_adaposturilor_de_protectie_civila.pdf 

5. Situația sirenelor din județul Neamț 
Pentru alarmarea populației pe teritoriul județului, sunt instalate următoarele mijloace de alarmare: 

 1 interfață a centralei de alarmare electronică - instalată la dispeceratul I.S.U. Neamț pentru 

acționarea sirenelor electrice și electronice de pe teritoriul județului; centralizate în consolă. La momentul 

actual pot fi acționate de la sediul I.S.U. folosind centrala de alarmare 56 sirene (acele sirene compatibile 

cu centrala de alarmare), astfel: 27 sirene (25 electrice, 2 electronice) la municipiul Piatra Neamț, 24 

sirene electrice la municipiul Roman, 3 sirene electronice la comuna Ion Creangă, 1 sirenă electronică la 

operatorul SEVESO S.C. KÖBER S.R.L. – punct de lucru Turturești și 1 sirenă electronică la operatorul 

SEVESO S.C OSCAR DOWNSTREAM S.A. din mun. Roman. 

 1 centrală electronică de alarmare la sediul I.S.U. Neamț din Str. Mihail Sadoveanu, nr. 34, 

municipiul Piatra Neamț; 

 1 centrală electronică de alarmare la sediul Primăriei Municipiului Roman; 

 1 centrală de alarmare (modul/interfață electronică) - instalată la dispeceratul S.C. 

HIDROELECTRICA S.A., sucursala Hidrocentrale Bistrița pentru acționarea centralizată a 52 de sirene 

electronice instalate în localitățile care pot fi afectate în cazul accidentelor la barajele hidrotehnice de pe 

teritoriul județului; 

 1 centrală electronică de alarmare SONIA la sediul Primăriei Ion Creangă; 

 1 centrală de alarmare - automat pentru semnal (Coop. Radio Progres București) la Consiliul 

Local Târgu Neamț – neoperativă, însă sirenele pot fi acționate centralizat folosind cartele SIM; 

 Centrală de alarmare - automat pentru semnal (Coop. Radio Progres București) la Consiliul 

Local Bicaz - neoperativă; 

http://igsu.ro/Resources/Documente_Generale/Situatia_adaposturilor_de_protectie_civila.pdf
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 254 de sirene electrice și electronice instalate în localitățile din județul Neamț, după cum 

urmează: 

 187 de sirene electrice; 

 67 de sirene electronice; 

 Din totalul sirenelor enumerate, 173 sirene aparțin CLSU iar 81 operatorilor economici din 

județ. 

Situația sistemului de înștiințare alarmare ce poate fi acționat la nivel județean este sintetizată în 

tabelul de mai jos: 
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0 187 67 - 173 81 116 138 - 239 15 21.08% 

Semnalele de alarmare ce se transmit cu ajutorul sirenelor electrice și electronice pot fi ascultate pe 

site-ul instituției noastre, astfel: 

Alarma aeriană:http://ijsunt.ro/pub/doc/cop/semnale/alarma_aeriana.mp3  

Alarma dezastre:http://ijsunt.ro/pub/doc/cop/semnale/alarma_dezastre.mp3  

Prealarma aeriană:http://ijsunt.ro/pub/doc/cop/semnale/prealarma_aeriana.mp3  

Încetarea alarmei:http://ijsunt.ro/pub/doc/cop/semnale/incetarea_alarmei.mp3  

6.  Campania „Detector pentru viață” 
 

E.ON și Delgaz Grid, împreună cu DSU și IGSU, lansează campania „Detector pentru viață”. Un 

număr de 10.000 de detectoare de fum și monoxid de carbon, donate de E.ON și Delgaz Grid, vor ajunge 

în locuințele românilor cu ajutorul pompierilor de la inspectoratele pentru situații de urgență județene. 

Campania este derulată în cadrul parteneriatului „Împreună pentru siguranță”, încheiat în anul 2012.  

Peste 6.600 de incendii la locuințe (în medie 18 pe zi), au avut loc anul trecut în România. Potrivit 

statisticilor IGSU, incendiile au afectat 1.125 de persoane, din care 268 și-au pierdut viața. Un incendiu 

descoperit și anunțat din timp are șanse considerabil mai mari să fie localizat și stins mai repede, ceea ce 

poate însemna nu doar reducerea pagubelor materiale, cât mai ales salvarea de vieți omenești. Potrivit 

datelor IGSU, cauzele principale care duc la incendii în locuințe sunt: coșurile de fum defecte sau 

necurățate (33%), instalațiile electrice defecte (23%), mijloacele de încălzire (14%), focul deschis (8%) și 

alte împrejurări (22%). 

Pentru că fiecare minut contează enorm în astfel de situații, detectoarele de fum, de monoxid de 

carbon și cele de gaz pot face diferența între un incident minor și o tragedie. Aceste dispozitive au în 

primul rând un rol de avertizare, semnalând imediat apariția unui incendiu sau a unei scăpări de gaz în 

http://ijsunt.ro/pub/doc/cop/semnale/alarma_aeriana.mp3
http://ijsunt.ro/pub/doc/cop/semnale/alarma_dezastre.mp3
http://ijsunt.ro/pub/doc/cop/semnale/prealarma_aeriana.mp3
http://ijsunt.ro/pub/doc/cop/semnale/incetarea_alarmei.mp3
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spațiile în care sunt amplasate. Prin alarmarea rapidă a echipelor de intervenție, ele pot avea un rol decisiv 

în limitarea efectelor unui incendiu sau pot preveni o acumulare de gaz cu consecințe dezastruoase.  

Parte a eforturilor de conștientizare și educare privind prevenirea acestor riscuri, E.ON și Delgaz 

Grid donează, în cadrul parteneriatului „Împreună pentru siguranță”, 10.000 de detectoare de fum și 

monoxid de carbon către DSU și IGSU. Acestea vor fi distribuite gratuit către familii din mai multe zone 

din țară. Acțiunea este parte a campaniei „Detector pentru viață” care se desfășoară în cadrul „Săptămânii 

Protecției Civile din România” și își propune să evidențieze importanța montării detectoarelor în locuințe, 

dar și necesitatea curățării și reparației coșurilor de fum. 

Compartimentul Informare și Relații Publice 


